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Volba tématu :
Téma bakalářské práce je stále aktuální. Postihuje problematiku chronicky nemocných.
Pacienti s terminálním selháním ledvin se stávají závislí na dialyzačním přístroji, jsou
zařazeni do pravidelného dialyzačního programu, což vede k zásadním změnám
v dosavadním životě. Práce se zajímá mírou psychické zátěže těchto pacientů na začátku
dialyzační léčby. Znalostí prostředí i psychiky pacientů prokazuje autorka dobré
podmínky pro zvládnutí dané problematiky.

Teoretická část:
Problematika je jasně definována a opírá se o dobrý teoretický základ, podložený 15
citacemi českých i zahraničních autorů, zabývajících se sledovanou problematikou
biomedicínsky i psychosociálně. Autorka prokázala, že s literárními prameny umí dobře
pracovat, správně je v textu citovat. Biomedicínckou problematiku dialyzační terapie
přehledně a podrobně rozpracovala včetně možných komplikací. Psychosociální
problematika obsahuje názory na psychosociální aspekty pacientů s chronickým
selháváním ledvin v terminálním stádiu i nutnost psychologické pomoci, která by měla
navazovat na řádnou medicínskou léčbu. Autorka správně uvádí nutnost dobré
informovanosti pacientů o léčbě, která vede k lepší spolupráci, ale i to, že přístup
k pacientům by měl být partnerský. Tento vztah by měl vést k tomu, že si pacienti
uvědomují, že mají vlastní život ve svých rukou a svým chováním svoje zdraví a nemoc
ovlivňují.

Empirická část:
Cílem výzkumu bylo zmapovat a analyzovat subjektivní prožitky a potřeby dialýzovaných
pacientů v začátcích jejich dialyzační léčby. Jaké mají rodinné zázemí v této psychicky
náročné situaci, do jaké míry jsou informováni o průběhu dialyzační léčby, jak je tato
terapie omezuje v běžném životě, zda vede k prožívání negativních emocí a jakým
způsobem se s léčbou vyrovnávají.
Vzorek dotázaných tvořilo 188 respondentů z pěti dialyzačních středisek. Charakteristika
vzorku je podána podrobně se všemi potřebnými údaji pro šetření
K získávání informací byla použita forma originálního dotazníku s 27 otázkami. Volba
otázek byla vhodná a vystihovala podstatu sledované problematiky.
Výsledky autorka předkládá v přehledných grafech, které jsou podkladem k
zevrubné analýze a diskusi ke zvolenému tématu. Volba prezentace výsledků a jejich
vyjádření je vhodné.
Diskuse nad výsledky je věcná.
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Závěr práce:
Práce vychází z dobře zvoleného tématu, které je trvale aktuální. Teoretická část obsahuje
přehledně zpracované poznatky soudobé literatury k řešené problematice, cíl práce je
stanoven dobře. Veškeré závěry jsou formulovány jasně a vystihují podstatu věci.
V bakalářské práci je dobře zmapovaná psychosociální problematika pacientů
v chronickém dialyzačním programu a úskalí začátku léčby z pohledu subjektivního
prožívání jednotlivců.

Literatura a práce s literaturou:
Autorka uvádí dostatečné množství literárních pramenů českých i zahraničních autorů. Jde
o literaturu postihující současné názory na danou problematiku. Způsob citací je vhodný,
autorka dokáže s literaturou dobře pracovat.

Kvalita příloh:
Práce obsahuje 27 dostatečně názorných grafů, které jsou vhodně vřazeny do textu práce.

Celkové stanovisko:
Bakalářská práce splňuje všechny požadavky.
Cíl, metoda, obsah, diskuse i závěr jsou jasně a srozumitelně formulovány.
Práce je na úrovni i po stránce technické a jazykové.
Autorka se dobře orientuje v literatuře ke sledované problematice, správně cituje
odbornou literaturu.
Závěr je společensky významný, protože je přiblížen k psychickému stavu pacienta.

Možné body k diskusi:
Jedna z možností léčby pacientů s terminálním selháním ledvin je peritoneální dialýza.
Jaký vidíte důvod, že tato metoda není v České republice tak preferována jako klasická
hemodialýza?
Pro kterou věkovou kategorii byste tuto metodu doporučovala a proč?
Může tato metoda léčby ovlivnit psychiku pacientům s chronickým selháním ledvin? Pokud
ano, tak ve kterých oblastech?
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